

李月汝结束WNBA赛季后, 加盟土超球队 小宝勇敢去闯, 给姐妹们打样

北京时间9月4日, 土耳其球队博德鲁姆女篮官方宣布, 中国球员李月汝将在WNBA赛季结束后加盟球队。这也意味着, “小宝”将连续两个赛季不在WCBA联赛征战。

作为现役国手中唯一一名留洋球员, 李月汝从2022年开始主动走出了舒适圈, 成为中国女篮留洋队员中重要一员。她的成长, 她在奥运会上的出色表现, 反复证明着一种可能: 唯有更多地走出去, 中国女篮才能更快地从低谷中走出。

冯子涵 报道

决定“西游” 越努力越幸运

天赋异禀的李月汝, 早在2019年就被海外联赛看中。那年4月11日的WNBA选秀大会上, 她被亚特兰大梦想队, 在第三轮总第35顺位选中。国家队队友韩旭, 随后被纽约自由人队选中。

只不过当时出于多方原因, 李月汝没有前往美国打球。2022年2月, 洛杉矶火花队通过交易, 获得了李月汝的签约权, 此后这一签约权又被交易到了芝加哥天空队。三个月后, “小宝”登陆WNBA, 还和韩旭上演过“中国德比”, 初尝海外联赛的滋味。

由于WNBA和WCBA赛季时间几乎不重叠, 2022年女篮世界杯结束后, 李月汝又继续为内蒙古队征战了WCBA。然而, 她在总决赛遭遇后十字交叉韧带三度撕裂, 这个大伤也令她错过了2023年5月中旬开赛的WNBA赛季。

去年7月, “小宝”与土耳其超级联赛球队贝西克塔斯签约。杭州亚运会结束后, 她前往新东家, 并在那里打出了现象级表现。数据显示, 她在常规赛场均可以砍下18.5分10.9篮板(前场板5.7个)1.4助攻, 投篮命中率达到60.3%, 篮板排名联盟第三,

其中前场板位列第一。

正是因为转战土耳其联赛的选择, 李月汝获得了重返WNBA的机会, 并加盟洛杉矶火花队。虽然上场时间仍不算多, 但她的表现有了质的改变, 几乎可以挤进轮换阵容。赛季结束后, 球迷可以继续期待李月汝在土超联赛的表现。

值得一提的是, 博德鲁姆女篮是土超“升班马”, 以“小宝”现在的实力, 也有望在这支球队扮演内线核心。

奥运高光 更凸显留洋价值

走出舒适圈, 李月汝“涨球”明显。

巴黎奥运会前, 中国女篮的热身赛上, 因征战WNBA延迟归队的李月汝出战两场, 每场都能轻松斩获两双, 已经显现出留洋带来的成长。奥运会小组赛对阵西班牙队, 她更是爆砍31分15篮板(其中10个前场板)的惊人数据, 成为奥运女篮历史上, 第三位砍下至少30分15篮板的球员, 上一位是1996年的郑海霞。

只可惜, 场均17.7分11篮板的“小宝”, 没能带领中国女篮冲出小组赛。但李月汝的表现, 其留洋的含金量, 在此刻得到了充分体现。

巴黎周期, 中国女篮的表现是呈下降趋势的。2022年夺得世界杯亚军, 2023年夺得亚洲杯、亚运会双料冠军, 那时

的“无畏金兰”风光无两, 外界也对她们的奥运会之旅充满信心。

然而到了奥运年, 主力阵容并没有太大变化的中国女篮, 打得“判若两队”: 热身赛苦吞7连败, 奥运会仅有1场胜仗。

究其原因, 一方面, 当前主力阵容已被对手深入研究, 导致球员的发挥受限; 更重要的是, 队伍难以匹配世界大赛的强度, 自身的技战术问题频发。

其实早在5月底, 中国女篮主帅郑薇就坦言: “国内联赛与国际赛事的强度差距还是很大的。”目前的国手大多集中在WCBA内蒙古、四川和广东等少数几支球队, 导致联赛不少比赛出现一边倒的局面。过大的实力差距, 使得联赛中高水平运动员竞技水平的提升空间不大。

实际上, 观察李月汝在近两年的变化, 我们似乎也可以管中窥豹——比起在联赛里待着, 走出去, 在更高竞技水平比赛中磨炼的人才会有更好的状态。

女篮复兴 更多人要走出去

巴黎奥运会后, 中国女篮的世界排名, 从第二掉到第四, 被澳大利亚女篮和法国女篮超越。多亏有前几年积攒下来的“老本”, 中国队才没有滑落太多。

而这些积分优势都被耗完后, 中国女篮到底还能不能保



长袁心玥, 已经确认到土耳其瓦基弗银行队打球; 朱婷新赛季将代表意大利科内利亚诺俱乐部比赛; 王云蕨则加盟俄超俱乐部莫斯科迪纳摩。中国女足出国的球员更多了, 王霜、沈梦露、王妍雯、吴澄舒、沈梦雨、杨莉娜……足迹几乎遍布欧洲五大联赛。

相比之下, 现役国手中, 李梦和韩旭虽也有过留洋经历, 但目前, 只有“小宝”一人还留在海外打拼。对李月汝来说, 钱多事少离家近的“安逸”, 远不及梦想征途上的荆棘与挑战来得精彩。而这, 正是中国女篮, 乃至中国三大球, 最需要的精神。

住世界前五?

眼下, 背靠欧洲篮球和美国篮球的女篮国家, 正在逐渐实现弯道超车。巴黎奥运会上, 德国队和尼日利亚队, 历史性地闯进了八强; 力压中国队小组出线的比利时队, 成功杀进四强; 法国队更是在决赛中, 险些终结超级霸主美国队的连胜脚步。

当世界各国开始重视女子篮球的发展时, 中国女篮也到了“开眼看世界”的时候。和其他项目类似, 出去见世面, 显然是提升自身水平, 重新立足世界篮球之林的重要途径。

男子项目按下不表, 女子三大球中, 排球和足球的留洋球员, 不在少数。

8月中旬, 中国女排队

高水平联赛历练, 李月汝提升明显。IC photo



编辑: 冯子涵 美编: 杨晓健 组版: 颜莉

齐鲁晚报

敢于有梦, 勇于追梦

实现中华民族的伟大复兴

“讲文明 树新风”公益广告